

# За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА

АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 29 (794).

СУББОТА, 14 ОКТЯБРЯ 1978 г.

Цена 1 коп.

Праздничное оживление в институте. Сегодня хозяева здесь — первокурсники. Актовый зал в их распоряжении. Он сегодня заполнен до отказа: 700 первокурсников, преподаватели, гости — все вместе.

Гул голосов утих. Ю. Ф. Загороднев, проректор по учебной работе, открывает торжественное собрание посвящение в студенты первокурсников. Исполнен Гимн Советского Союза, вносят знамена. Этот час запомнится надолго.

Приветствует первокурсников ректор института Леонид Кириянович Войтов:

— Сегодня знаменательный день в вашей жизни, друзья! Сегодня начинаете вы путь к достижению вершин избранной вами специальности. Пять лет вы будете носить почетное звание студента. Труд земледельца также важен и почетен сегодня, как и сто лет назад. Будьте достойны его.

Партия и правительство выдвигают новые задачи перед тружениками села. В решении их большая роль принадлежит специалистам сельского хозяйства. Будущее алтайского села зависит от вас, друзья.

Професорско-преподавательский состав неустанно заботится о том, чтобы дать вам знания на высоком научно-техническом уровне. Все

## ПРИНИМАЕМ В ДРУЖНУЮ СТУДЕНЧЕСКУЮ СЕМЬЮ

силы свои и знания отдают студентам доктора сельскохозяйственных наук Л. М. Бурлакова, Н. И. Жуковский, И. С. Ржаницына, В. П. Григорьев, доценты, преподаватели. Успех обучения в вузе в первую очередь будет зависеть от вас самих.

Первокурсников приветствует Л. Лахина, зав. студенческим отделом краикома ВЛКСМ:

— Дорогие первокурсники! Вы вступили в ряды студентов в год 60-летия Ленинского комсомола. Пусть он станет для вас годом становления как студентов, как будущих специалистов. Воспитывайте в себе коммунистическое отношение к труду, старайтесь как можно больше узнать, учась в вузе. Багаж знаний не тянет плеч, он поможет вам тверже, уверенней шагать по нашей советской земле.

Поздравили первокурсников профессор Л. М. Бурлакова, декан ФОП А. М. Ба-

зув, ленинский стипендиат В. Гесс.

Ректор института Л. К. Войтов вручает символический ключ к знаниям и студенческий билет. Ю. Ф. Загороднев вручает символическую книжку: «Если студенческий билет доказывает, что вы — студенты, то зачетная книжка показывает, какие вы студенты. Будьте хорошиими и отличными студентами» — напутствует он.

В зале — песня. Это бойцы стройотряда «Вибр» приветствуют своих преемников. Как эстафета трудовой славы — мастерок. Из рук в руки.

Мы храним и свято чтим память первых комсомольцев, отдаляем дань глубокой признательности и уважения тем, кто в годы революции, на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн завоевал право жить под мирным небом. К памятнику борцам, павшим за революцию, отправлена делегация для возложения цветов. Присутствующие в зале почтили память погибших минутой молчания.

От имени первокурсников выступил студент факультета механизации Владимир Артемов.

В ряды студентов вступило новое пополнение.

В добный путь, друзья!

В. СЕРГЕЕВА.

## ДОРОГАМИ УРОЖАЯ

Совсем недавно наш автобус спешил по дорогам Павловского района. А в автобусе песни, смех, частушки. Ждали нас на полях, токах, фермах и отделениях хозяйств, на центральных усадьбах. Встречали тепло, радушно, и 15 ребят из агитбригады «Даур-78» делились с тружениками села жаром своих молодых сердец. 28 раз успели выступить с концертом, часто по 2—3 концерта в день было, но никто не унывал.

В книге отзывов столько теплых слов, напутствий.

«Комбайнеры, шоферы совхоза «Прутской» Павловского района отлично отдохнули во время концерта. Будут работать до поздней ночи, добываются выполнения дневного задания на 200 и более процентов.

Это — оценка нашего труда.

В. ЩЕГОЛЕВА.



На снимке: Владимир Лобанов (слева) и Юрий Лукьянов, бойцы уборочно-транспортного отряда «Механики». За уборочную страду намо-

лотили около 6 тысяч центнеров зерна. Сейчас они — студенты 244 группы механика.

Фото Г. БУГАКОВЫЙ.

Выпускник сельскохозяйственного института должен быть не только грамотным специалистом, но и опытным пропагандистом сельскохозяйственных и общественно-политических знаний, способным активно участвовать в культурном развитии села. Совместно с другими общественными организациями получить необходимые знания и навыки помогает факультет общественных профессий. В этом учебном году занятия на факультете начнутся на 11 отделениях.

В школе молодого лектора продолжат занятия секции: международников, атеистическая, юридическая, экскурсоводов при музее В. И. Ленина, охраны природы, ве-

теринарных знаний; из студентов-старшекурсников формируются секции зоотехнических, экономических знаний, секция «Технический прогресс в сельском хозяйстве». Выпускники школы молодого лектора прочитали 169 лекций. Лучшие студенты-лекторы: М. Вандакурова (432 группа), В. Щеглова (323 группа), Т. Диянова (423 группа).

Большой популярностью пользуется библиотечное отделение. 28 человек окончили отделение в 1977—78 учебном году. Студенты провели читательскую конференцию по роману Ю. Бондарева «Берег», вечер поэзии в общежитии. Беседы студентов включены в план массовых мероприятий чи-

тального зала АСХИ. На отделение журналистики приходят люди увлеченные. Они участвуют в выпуске газеты «За сельскохозяйственные кадры», факультетских стенных газет. Особенно активны студкоры И. Мукаева (433 группа), В. Мартемьянов (253 группа).

На фотоотделении существует конкурс, и порой очень трудно выбрать руководителю Г. П. Бугаковой самых лучших. А. Недозоров (243 группа) окончил два отделения: журналистики и фото. Несомненно, приобретенные знания пригодятся в буду-

щем. Фотографии А. Донских, В. Коломоец помещались в факультетских газетах. Студенты оформили стенды «В 1980 году Барнаул — 250 лет».

На художественно-оформительском отделении ждут студентов, любящих оформительское дело. На отделении художественного воспитания ждут талантливых, всех, кто принимал участие в художественной самодеятельности школ, совхозов, колхозов, полюбил пение, танцы, музыку. На занятиях вы будете учиться ставить спектакли, правильно и красиво танце-

## АГИТПЕРЕЛЕТ

заслуженного мастера спорта СССР Лидии Ереминой, а также дан концерт ансамбля русских народных инструментов.

Участники агитперелета побывали в Солтоне, Курье, Чарыше, Алтайском, Солонешном, и в заключительный день была организована экскурсия на Колыванский камнерезный завод.

Эти дни надолго останутся в памяти тех, кто принял участие в первом агитперелете по горным районам края. Повсюду были организованы теплые встречи, участники познакомились с лучшими хлеборобами хозяйств, ветеранами войны и труда.

Особенно большое впечатление произвела встреча с Героем Советского Союза И. Д. Ивановым. Он рассказал о подвигах советских людей, защищавших нашу Родину от фашистских захватчиков. Словом, где бы ни были участники агитперелета, им оказывали радушный прием, делились планами на предстоящий год пятилетки.

За семь дней было прочитано 63 лекции, дано 12 концертов, распространено 20 тысяч листовок, проведены спортивные праздники.

**В. ПАСТУХОВА,**  
старший преподаватель кафедры экономики, кандидат экономических наук.

## ЗАРЯД НА ВЕСЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Село Целинное — место дислокации студенческого строительного отряда «Глория» ветеринарного факультета. Строили школу. Освоили 85 тыс. руб. капитальных вложений. По-ударному трудились бойцы «Глории», но и свободное время не тратили даром. Об общественно-политической деятельности отряда рассказал комиссар М. БЕЛИКОВ.

— В первый же день решили: будет у нас агитбригада. И руководитель почти квалифицированный, Николай Гавриленко, участник факультетского ансамбля «Ариэль». Нашлись в отряде таланты: Виктор Крутев, Виктор Кухаренко, Сергей Драчев, Николай Идунов поддержали его. Концерт подготовили, 12 раз выступили перед жителями села Целинного; и в парке и в районном Доме культуры были встречи. Поехали в Бийск на зональный смотр агитбригад ССО и заняли первое место в конкурсе политической песни.

«Комсомол — сельской школа» — девиз в отряде. Частыми гостями были бойцы в средней школе с. Целинного. Гостями и помощниками. Отремонтировали кабинеты физики и биологии, изготовили наглядные пособия. Когда занятия в школе начались, читали лекции по профориентации, беседовали со школьниками. А перед

отъездом передали своим новым друзьям спортивный инвентарь и книги для библиотеки.

За трудовой семестр провели 4 воскресенья. Средства, заработанные в эти дни, были перечислены в фонды XI Всемирного фестиваля молодежи в Гаване, на строительство Дворца пионеров в Ханое, на строительство города Гагарина и на строительство мемориала.

2,5 тысячи рублей капитоловложений освоили бойцы ЛССО «Глория», участвуя в операции «Дороги Родины». Особенно отличились: Борис Купров, Иван Микрюков, Юрий Козлов, Владимир Федосин.

Реставрировали памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Группа бойцов отряда под руководством комсорга Александра Колесникова постоянно следила за порядком у памятника, проводила текущий ремонт.

Много было интересных встреч и знакомств, но особенно запомнился встреча с делегатом XVIII съезда ВЛКСМ Ольгой Петровной Григорьевой. Ольга Петровна обратила внимание на все возрастающую роль комсомола в жизни страны.

Трудовой семестр накануне юбилея Ленинского комсомола дал хороший заряд на весь учебный год.

## ПРИГЛАШАЕТ ФАКУЛЬТЕТ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОФЕССИЙ

тального зала АСХИ.

На отделение журналистики приходят люди увлеченные. Они участвуют в выпуске газеты «За сельскохозяйственные кадры», факультетских стенных газет. Особенно активны студкоры И. Мукаева (433 группа), В. Мартемьянов (253 группа).

На фотоотделении существует конкурс, и порой очень трудно выбрать руководителю Г. П. Бугаковой самых лучших. А. Недозоров (243 группа) окончил два отделения: журналистики и фото. Несомненно, приобретенные знания пригодятся в буду-

вать, играть на баяне, получать вторую общественную специальность, право руководить кружком. Студенты этих отделений принимают участие в факультетских вечерах, городском смотре художественной самодеятельности.

15 секций имеет спортивное отделение. Каждый здесь найдет себе дело по душе. 5 кандидатов в мастера спорта, 30 перворазрядников воспитаны в спортивных секциях института.

Заявления с рекомендациями принимаются в 235 комнате главного корпуса, в комитете ВЛКСМ.

Ждем новое пополнение.

Г. СОКОЛОВА,  
зам. декана ФОП.

Социалистическое соревнование в высшем учебном заведении является одним из важнейших средств качественной подготовки специалистов на основе совершенствования учебно-методической, идеально-воспитательной, научно-исследовательской работы.

Основу социалистического соревнования в институте составляют индивидуальные социалистические обязательства сотрудников кафедр и отделов. Индивидуальные обязательства сотрудников кафедр разрабатываются с учетом перевыполнения плановой нагрузки или работы и досрочного их выполнения.

#### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КАФЕДР ИНСТИТУТА ОРГАНИЗУЕТСЯ ПО ПЯТИ ГРУППАМ:

кафедры общественных наук — истории КПСС и научного коммунизма, политической экономии, философии.

Кафедры экономических наук — организации по экономическим специальностям, организации по сельскохозяйственным специальностям, бухгалтерского учета и статистики, экономической кибернетики, управления и НОТ.

Кафедры биологических наук — почвоведения и агрохимии, земледелия, луговодства и защиты растений, мелиорации и орошаемого земледелия, растениеводства, селекции и семеноводства, плодоводства и лесоводства, кормления сельскохозяйственных животных, разведения и генетики сельскохозяйственных животных, ветеринарии, зоогигиены и зоологии, свиноводства, овцеводства и птицеводства, скотоводства и коневодства, гистологии и анатомии, хирургии и акушерства, эпизоотологии и микробиологии, терапии, фармакологии, паразитологии и патанатомии.

Кафедры общеобразовательных наук — неорганической и аналитической химии, органической и биологической химии, высшей математики и теоретической механики, начертательной геометрии и графики, физики, иностранных языков, физического воспитания, сопротивления материалов и деталей машин, военной подготовки, физиологии сельскохозяйственных животных.

Кафедры технических наук — тракторов и автомобилей, сельскохозяйственных машин, эксплуатации машино-тракторного парка, технологии металлов и ремонта машин, электротехники, охраны труда и производственного обучения.

#### ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОВОДИТСЯ В ДВА ЭТАПА.

Первый этап включает итоги деятельности коллективов кафедр и сотрудников за первый семестр. Итоги соревнования подводятся профсоюзным бюро факультетов и утверждаются на заседании местного комитета института до 1 марта 1979 года.

Второй этап, заключительный, — подведение итогов проводится по результатам работы коллективов кафедр, отделов и сотрудников института за год. Итоги социалистического соревнования и материалы взаимопроверки показателей соревнования кафедр, отделов и сотрудников представляются конкурсной комиссией института до 29 октября 1979 года.

Утверждение победителей социалистического соревнования производится на совместном заседании парткома, месткома, профкома, комитета ВЛКСМ и ректората до 1 ноября 1979 года.

#### РАБОТА КОЛЛЕКТИВА КАФЕДРЫ И СОТРУДНИКОВ ОЦЕНИВАЕТСЯ В БАЛЛАХ ПО СЛЕДУЮЩИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ:

Выполнение учебной нагрузки преподавателями кафедр выше норм, предусмотренных в коллективном договоре, оценивается:

— для профессоров — 2 балла за каждый час выше 110 часов лекционной нагрузки и 1 балл — за каждый час выше 760 часов лабораторно-практических занятий;

— для доцентов и старших преподавателей — 1,5 балла за каждый час выше 95 часов лекционной нагрузки и 1 балл — за каждый час выше 775 часов лабораторно-практических занятий;

— для ассистентов — 1 балл за каждый час выше 870 часов лабораторно-практических занятий;

— для преподавателей кафедр общественных наук — 1 балл за каждый час выше 550 часов общей нагрузки.

#### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ КАФЕДР,

#### ОТДЕЛОВ И СОТРУДНИКОВ ИНСТИТУТА НА 1978—79 УЧЕБНЫЙ ГОД

##### Повышение идеино-теоретического уровня сотрудников кафедр:

— положительная аттестация учебы сотрудников в университете марксизма-ленинизма на вечернем или заочном учебном заведении оценивается 10 баллами;

— положительная аттестация учебы на ФПК, стажировке и других видах повышения квалификации оценивается 5 баллами.

##### Совершенствование учебно-методической работы кафедры:

— разработка внутрикафедральных методических пособий, издание и оформление их, создание учебных диафильмов оценивается соответственно 5-ю и 1 баллами за 0,3 печатных листа, 15 баллами — за 10 кадров на одну тему;

— использование технических средств в обучении, разработанных кафедрой, оценивается 10 баллами и 1 баллом за 1 тему;

— проведение открытой лекции и лабораторно-практических занятий оценивается 15 и 10 баллами;

— хорошая организация учебной, производственной и общественно-политической практики в учебном хозяйстве и опорных пунктах края оценивается 10, 15 и 20 баллами.

##### НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА И ВНЕДРЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ В ПРОИЗВОДСТВО ОЦЕНИВАЕТСЯ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ:

— суммарный объем выполненных и внедренных в производство научно-исследовательских работ за каждую тысячу рублей по договору — 10 баллами, а не внедренных в производство — 5 баллами и за каждые 200 часов, затраченных на проведение НИР по Госбюджету в соответствии с индивидуальными планами — 5 баллами;

— за каждую тысячу рублей получаемого, экономического эффекта от внедрения научно-исследовательских работ в текущем и в прошедшем году — 5 баллов;

**Примечание:** суммы внедренных и выполненных работ, а также размеры экономического эффекта должны быть подтверждены документально.

— Количество студенческих

работ, отмеченных на институтских, городских, краевых, зональных, республиканских и союзных смотрах — соответственно 5, 8, 10, 15, 20 и 30 баллами (работы, удостоенные дипломов и медалей, оцениваются соответственно на 5 и 10 баллов выше);

— публикация научных статей в центральных, республиканских, краевых, межвузовских, внутривузовских изданиях, журналах и



#### УСЛОВИЯ

#### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ КАФЕДР,

#### ОТДЕЛОВ И СОТРУДНИКОВ ИНСТИТУТА НА 1978—79 УЧЕБНЫЙ ГОД

##### Повышение идеино-теоретического уровня сотрудников кафедр:

выпусках — каждый печатный лист в 80, 60, 50, 30 и 15 баллов;

— издание учебников и монографий в союзном, республиканском, краевом и внутривузовском изданиях — соответственно в 100, 75, 50 и 15 баллов за каждый печатный лист, а учебных пособий — соответственно в полувинном размере;

— выступление на краевых и районных семинарах специалистов сельского хозяйства, выступление по радио и телевидению, выступление на страницах газет (краевых, городских, институтской) оценивается 3 баллами.

##### Активность сотрудников кафедры в общественной жизни института:

— положительная аттестация

студента на конференции с докладом, рекомендация ГЭК дипломной работы студента к внедрению в производство, подготовка и проведение тематических олимпиад — соответственно 5, 10, 30 баллами за каждое мероприятие;

— за каждую тысячу рублей

годовой экономии от поданного

рационализаторского предложе-

ния, а если подсчет экономии не

возможен, то за каждое рацо-

ниализаторское предложение, за

каждую подготовленную заявку

на изобретение, за каждое полу-

ченное положительное решение

Государственного комитета по

изобретениям при СМ ССР —

отдельно за каждое мероприятие

соответственно 10, 20 и 30 баллами;

— за каждую тысячу рублей

годовой экономии от поданного

рационализаторского предложе-

ния, а если подсчет экономии не

возможен, то за каждое рацо-

ниализаторское предложение, за

каждую подготовленную заявку

на изобретение, за каждое полу-

ченное положительное решение

Государственного комитета по

изобретениям при СМ ССР —

отдельно за каждое мероприятие

соответственно 10, 20 и 30 баллами;

— за каждую тысячу рублей

годовой экономии от поданного

рационализаторского предложе-

ния, а если подсчет экономии не

возможен, то за каждое рацо-

ниализаторское предложение, за

каждую подготовленную заявку

на изобретение, за каждое полу-

ченное положительное решение

Государственного комитета по

изобретениям при СМ ССР —

отдельно за каждое мероприятие

соответственно 10, 20 и 30 баллами;

— за каждую тысячу рублей

годовой экономии от поданного

рационализаторского предложе-

ния, а если подсчет экономии не

возможен, то за каждое рацо-

ниализаторское предложение, за

каждую подготовленную заявку

на изобретение, за каждое полу-

ченное положительное решение

Государственного комитета по

изобретениям при СМ ССР —

отдельно за каждое мероприятие

соответственно 10, 20 и 30 баллами;

— за каждую тысячу рублей

годовой экономии от поданного

рационализаторского предложе-

ния, а если подсчет экономии не

возможен, то за каждое рацо-

ниализаторское предложение, за

каждую подготовленную заявку

на изобретение, за каждое полу-

ченное положительное решение

Государственного комитета по

изобретениям при СМ ССР —

отдельно за каждое мероприятие

соответственно 10, 20 и 30 баллами;

— за каждую тысячу рублей

годовой экономии от поданного

рационализаторского предложе-

ния, а если подсчет экономии не

возможен, то за каждое рацо-

ниализаторское предложение, за

каждую подготовленную заявку

на изобретение, за каждое полу-

ченное положительное решение

Государственного комитета по

изобретениям при СМ ССР —

отдельно за каждое мероприятие